全市首个9+N综检站信息化项目在通投用

开创一车一档、一码通行、线上执法新模式,打通进京堵点

本报讯(记者 郭丽君)昨日,全市首 个9+N进京综合检查站信息化项目建成 并投入试运行,实现对城市副中心9个综 合检查站进京货车的24小时不间断监 控,开创"一车一档"管理、"一码通行"执 法检查、线上执法新模式,提升现场执法 和通行效率,打通进京堵点。

在白庙南进京综合检查站,每辆进 京货车从一进站便被智能系统监测。在 综合监测可视化大屏幕上,每辆进京货 车的车牌号、来自哪个省、超限超载情况 以及每日进京货车数量车次等信息一目 了然。"这些数据让9个站形成综合监测 '一张图',为精细化管理、科学决策提供 数据支撑。"通州区交通局交通综合事务 中心工作人员贾斐说。

据介绍,城市副中心共有9个综合检 查站,把守着首都东大门的进京人口,对 有效防控过滤各类风险隐患起着重要的 屏障作用。之前由于没有统一系统对进 京货车进行监管,多年来,各进京综合检 查站只能依靠人工对每辆大货车进行日 常检查和填写车辆信息,一旦遇到有违 法行为的大货车,整套检查下来甚至需 要几个小时。费力又耗时的检查,造成 站内外大货车排队过长,交通拥堵频 发。加之各检查站之间缺乏信息共享系 统,无法清晰掌握车辆信息和来源,也为 执法造成了困扰。

为打通进京堵点,提高对进京车辆 的监控和执法能力,并为大气污染防治 管控提供有效助力,2021年8月初,区交

通局开始建设进京人口重型柴油车大气 污染防治信息化系统,利用大数据、云计 算等新兴技术,加强9个进京综合检查站 的信息化和智能化水平,打造安全、环 保、顺畅、便捷的通行环境。

为实现对9个检查站进京货车的24 小时不间断监控,以及货车从进站到出 站的全流程闭环管理,区交通局在各站 共安装了20套电子卡口设备,整合接 入进京综合检查站300多路监控视频 以及站内货车治超信息。系统启用后, 对过站货车建立信息档案,开创"一车 一档"的管理方式和"一码通行"的执法 检查模式。通过数据沉淀,对经常通过 每个综合检查站的进京车辆信息实现

全面掌控,结合黑白名单管理,为奖惩

机制、严查严管机制等提供数据支撑, 从而有效遏制违法行为。此外,通过 "一码通行"模式可有效缩短单车检查

项目投用后,执法人员通过PC端 和APP端,满足在室内、室外多种场景 下的执法应用,实现不同岗位人员之间 的无缝协同,充分利用电子签名、电子 送达、移动支付、自动组卷等功能,实现 超限超载治理、交通运输行政执法全流 程信息化,开启综合检查站的线上执法

近期,区交通局还将通过副中心交 通公众号及时发布9个进京综合检查站 实时过站等候时间,方便司机选择最佳 路线进京。

监察官法施行第一个工作日

区监委聘请29名特约监察员

本报讯(记者 陈施君)昨天是《中华 人民共和国监察官法》施行的第一个工 作日,在这个特殊的日子里,区监委召开 第二届特约监察员聘请会,王娇、李莉等 29名特约监察员受聘"上岗"。

特约监察员制度是凝聚各方力量、群 策群力推进党风廉政建设和反腐败工作的 重要途径。通州区监委第二届特约监察员 以续聘和新选聘的方式产生。29名特约监 察员中,包括市区人大代表、政协委员、专 家学者及基层一线工作人员,在相关行业、 领域具有一定代表性。与首届监察员相 比,新选聘了高校、税务、金融、舆情监管、 通讯等行业、领域专业人士。新一届特约 监察员将充分发挥各自专业优势,监督、促 进通州区纪检监察工作高质量发展。

会上,区监委相关负责人首先宣读 了《北京市通州区监察委员会关于聘请 王娇、李莉等29名特约监察员的决定》, 对区监委特约监察员的职责、权利和义

务进行了说明。特约监察员们签订了 《履职承诺书》,特约监察员代表作了表 态发言。区委常委、区纪委书记、区监委 主任马可容为特约监察员颁发聘书。

马可容在讲话中向第一届特约监察 员表示衷心感谢,向新当选的第二届特 约监察员表示热烈的祝贺。希望特约监 察员们深刻理解职责使命,以对党和国 家事业高度负责的态度,更好履行监督 职责。要聚焦"首责",做到监督有力;要 建言献策,做到参谋有招;要服务群众, 做到联络有效。要围绕新的职责使命不 断加强自身建设,提高政治站位,自觉同 以习近平同志为核心的党中央保持高度

一致。要注重业务学习,严于正身律 己。区纪委监委和全区纪检监察干部要 自觉接受监督,热情服务保障,坚决落实 整改。最后,希望大家携手前行,同心协 力为北京城市副中心党风廉政建设和反 腐败斗争作出更大贡献。

通州区体育场将升级改造

建设内容包括游泳馆、滑冰馆、篮球馆、全民健身中心等

本报讯(记者 陈施君)近日,通州 区体育场升级改造建设工程项目建 议书(代可行性研究报告)获得市发展 改革委批复。项目在原区体育场内 进行升级改造,总建筑面积7.05万平 方米,建设内容包括游泳馆、滑冰馆、

篮球馆、体育场、全民健身中心及体 育用房等。

该项目建设地点位于通州运河核心 区启动区VI-07地块,东至新华东路,西 至新华北一路,南至新华大街,北至通 州区政府北路,在通州区体育场现址进

行升级改造。项目总建筑面积7.05万平 方米,其中地上建筑面积20609平方米, 地下建筑面积49914平方米,总投资 5.85亿元。建设内容包括游泳馆、滑冰 馆、篮球馆、体育场、全民健身中心及 体育用房、配建地下车库等,同步配套

建设其他室外运动场地、绿化、室外管 网等室外工程。

据区发改委相关负责人介绍,项目 建成后将极大改善老城区全民健身运 动条件,有效填补区域赛事活动场地缺 口,满足人民群众公共体育需求。

维护残疾人权益 让城市有爱无"碍"

检察院以公益诉讼助力无障碍环境建设

本报记者 代金光 通讯员 张帅帅 魏婷

盲道不便盲原因为何、无障碍卫生 间有碍如何服务、无障碍停车位停不下 怎样规划……为促进残疾人事业发展 和维护残疾人权益,服务城市副中心特 殊群体生活,去年以来,通州区检察院积 极探索以公益诉讼多维度促进无障碍环 境提升。目前,涉案盲道点位、无障碍卫 生间和停车位均已维修整改完毕。

有爱无"碍"。无障碍设施的规 范化、精细化、常态化建设,体现的是 对特殊群体无微不至的关怀,更显示 出一个国家和社会的文明程度。"我 们针对解决群众急难愁盼,以更优质 公益诉讼检察服务助推无障碍环境 建设,更好地保障特殊群体合法权 益。"通州区检察院相关负责人表示。

盲道存安全隐患建议维修

盲道,作为特殊群体日常出行的 基本保障具有不可或缺的作用。去 年5月,通州区检察院有针对性地查 访辖区内多条道路,发现盲道存在铺 设未避开井盖灯杆等障碍物、盲道指 示不合理、盲道中断等问题,且部分 存在于人流量较大的地铁站周边,给 特殊群体出行造成极大阻碍。

盲道修缮,刻不容缓。为厘清 责任,通州区检察院积极与区残联 部门、城市管理部门、公路管理部门 对接,沟通无障碍环境建设现状,通 报盲道问题,调取城市副中心无障 碍环境建设实施方案、公路权属明 细等材料,明确不同区域盲道排查 修复建设的主责部门。

7月,通州区检察院向相关部门制 发诉前检察建议,建议对盲道"病害"点 位开展维修工作,并以点带面对职责范 围内其他无障碍设施进行排查整改。

相关部门迅速反馈,针对存在 的盲道病害问题,以采取绕开障碍 物,改为隐形井盖的方式巧妙修缮; 针对盲道通路狭窄,极易磕碰头部 问题,通过无障碍坡化等措施,确保 通行安全;并建立"巡、查、改"长效 机制,加大无障碍设施破损的修复, 确保无障碍设施合规、完整。后经 通州区检察院对涉案盲道点位进行 回头看,确认均已整改完毕。

无障碍卫生间不标准建议改造

无障碍卫生间是与特殊群体日常 生活密切相关的公共服务设施,《无障 碍环境建设条例》中规定应当优先推进 国家机关的公共服务场所的无障碍设 施改造。去年5月,通州区检察院对各 镇政务服务大厅、公共卫生间无障碍设 施进行勘查,发现部分无障碍卫生间设 计不符合标准,空间较为狭窄且安全抓 杆等配套设施不够完备,就此向相关 属地政府制发诉前检察建议。

8月,通州区检察院与属地政府 达成共识,无障碍卫生间正式开始 改造。属地政府经多方研讨,构建 出有限空间下的"最优解"。打破在 原有男、女卫生间硬性改造的局限 思维,改为在外间增加单独的无障 碍卫生间,科学设计、节约成本,做 到普通人和特殊群体都能兼顾。

无障碍停车位未区分建议整改

依据法规,无障碍机动车停车位 侧应设宽度不小于1.2米的通道,供 乘轮椅者从轮椅通道直接进入人行道 和到达无障碍出人口,并涂有停车 线、轮椅通道线和无障碍标志。但 经走访发现,某大型超市无障碍停车 位未做到上述区分。去年7月,通州 区检察院向负有监管职责的属地政府 制发诉前检察建议,合力推进整改。

属地政府迅速行动,考虑场地 购物、餐饮服务需要,按照标准统筹 规划无障碍停车泊位位置,重新画 定无障碍停车泊位范围,并设立标 志牌。同时,积极调动各单位无障 碍改造志愿者队伍、专职委员和残 联专干的能动性,对属地无障碍设 施进行进一步排查修缮,加强无障 碍宣传工作。

2021年11月城乡环境 建设工作考评结果出炉

2021年11月份,区环境建设管理办针对市级问题、区级专项检查、区 级现场检查问题、市区级问题整改、执法成效五个方面对11个街道办事处 和11个乡镇的环境建设工作进行检查考评,对环境建设委相关成员单位工

根据11月份通州区城乡环境建设工作考评结果,街道组中北苑街道、 杨庄街道排名靠前,乡镇组中张家湾镇、宋庄镇排名靠前。对此,区环境建 设管理办要求排名靠后的单位,继续加大环境整治力度,完善长效管控机 制,确保发现问题及时整改,避免问题反弹。11月市级台账问题复发率为 30%,较10月份有所上升。分析当月复发问题类型,主要是商户周边堆物 堆料和绿地垃圾。各属地要继续紧盯市级历史点位问题,加大执法检查、 处罚力度,各相关单位要加强环卫作业力度。

本期选取了4处上期挂账督办的环境问题,刊登前后对比照片,并对 新发现的6处环境问题进行挂账督办。

		年 11 月 市级问题	区级专项 检查	I	市区级	执法成效	总分	综 排 名
街道组	北苑	194	92	364	287	73	1010	1
	杨庄	196	90	380	289	54	1009	2
	潞源	199	94	388	300	12	993	3
	新华	196	85	379	288	41	989	4
	通运	197	88	384	288	16	973	5
	文景	196	100	376	296	3	971	6
	潞邑	194	92	375	283	15	959	7
	中仓	190	87	377	290	10	954	8
	玉桥	197	91	367	283	9	947	9
	临河里	184	79	368	296	17	944	10
	九棵树	196	85	351	229	25	886	11
乡镇组	张家湾	196	84	381	300	11	972	1
	宋庄	192	85	380	248	50	955	2
	永顺	196	78	376	277	25	952	3
	潞城	195	83	331	298	44	951	4
	漷县	193	77	376	276	25	947	5
	于家务	190	81	380	268	6	925	6
	永乐店	179	78	379	286	2	924	7
	西集	185	71	380	270	17	923	8
	梨园	196	81	331	278	16	902	9
	马驹桥	195	83	345	212	49	884	10
	台湖	196	84	344	180	54	858	11

挂账督办





于家务乡王各庄村距张凤路约95米, 距永乐河约 1585米—市级小卫星大型垃圾堆放点复发点位



台湖镇玉甫上营距张台路约300米,距凉水河约 1663米—市级小卫星大型垃圾堆放点复发点位



西集镇谢太路路南侧50米-堆物堆料--市级小卫星

大型垃圾堆放点复发点位



梨园镇云景南大街红日机车工坊店周边-堆物堆料--市 级小卫星大型垃圾堆放点复发点位



北苑街道北苑地铁站A口-互联网租赁自行车乱停 放一市级小卫星大型垃圾堆放点复发点位



占道经营





西集镇郎府任辛庄市场-占道经营





台湖镇农贸市场路北侧-积存垃圾



漷县镇马头村距马头外环路约35米

